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ОТЧЕТ 

за дейността на  народно читалище „ Христо Ботев- 1929г” през 2019 г. 

Уважаеми дами и господа, 

              Измина още една година от дейността на Народно читалище „Христо 

Ботев- 1929г.” . Годината бе изпълнена с разнообразна дейност, с много 

осъществени изяви и значима културно-масова дейност. Това бе период, в който 

се опитвахме не само да съхраним читалищна дейност и 

художественотворческите състави, но и да я осъвременим и обогатим, водени от 

стремежа за участие в един адекватен и ефективен процес на утвърждаване 

ролята на читалището, като водеща културна институция в духовния живот на 

нашето село.  През 2019 година читалището осъществяваше дейността си в 

съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава и ЗНЧ. Основните 

насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на 

дейността в читалището чрез създаване на условия за художественотворческото 

реализиране и изява на действащите към читалището формации, с поддържане 

на материалната база, както и с разнообразяване културния живот в нашето село 

чрез провеждане на различни културни събития.  В рамките на субсидирания 

бюджет   и дофинансирането от страна община Своге успяхме да   осигурим 

нормалното функциониране на творческите състави, както и положихме усилия  

за подобряван е на материалната база.  

Държавната субсидия изразходвахме основно за възнаграждения на 

персонала,осигурителни вноски, ДОО, трудова медицина. От община Своге 

имахме дофинансиране за честване на 90 годшнината на читалището и 

покриване на част от хонорар на ръководител.  

Читалището има 2 сключени договори за наем на 

помещение.Получените средства от тях използвахме за развитие на дейността 

и издръжка на материално-техническата база. 
 

 

БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ. 

 Библиотеката при читалището разполага с фонд –16066 тома книги.През 2019г. 

са регистрирани 148 броя читатели, от които 45  - деца до 14 години. 
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Посещенията за годината са 2423, а всичко заети библиотечни материали – 

2631.Нови книги – 157 от които 101 закупени от читалището и 56 от дарение. 

През отчетната година бяха подредени кътове и витрини за празници и 

исторически чествания, за известни личности от българската история и 

писатели.  Бяха организирани  колективни посещения на ученици от училището. 

Беше проведен урок по литература в библиотеката за ползите от четенето  

учениците от 5 клас. В рамките на националната седмица на четенето, обявена 

от Министерството на образованието, на 11 декември се четоха детски 

произведения от български и чужди автори с ученици от началния курс на 

ОУ”Васил Левски” и децата от детската градина. 

          Библиотечният център  ,оборудван  по програма„Глоб@лни библиотеки 

България”   продължава работата си.На разположение на посетителите са  4 
компютърни конфигурации  и безплатен достъп до Интернет.Предлагат се 

различни  технически услуги като: 

ксерокопиране,принтиране,сканиране,изработване на  покани,визитки,некролози 

и др., подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални 
обучения и консултации за работа с компютър.   

Месечните такси за интернет и  СОТ се заплащат от община Своге.  
 

ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 

Художествествените формации, които очертаваха творческата визия на  нашето 

читалище през 2019 г. са : 

 Формация за обработен фолклор”Фолклорна фантазия”  
 Детска театрална група „Пинокио”  

 ТС”Церовче” 

 Детска танцова школа „В шоплукъ – Церово” – две възрастови групи 
 Група за изучаване на български народни танци за възрастни  

 Група за автентичен фолклор „Лазарки” 
За всички  състави читалището осигурява зали за репетиции, отопление, 

осветление, костюми, транспорт   при участия извън с.Церово и застраховки на 
пътуващите участници. 

Формация за обработен фолклор „Фолклорна фантазия”.В групата участват  

12 жени, като 4 от тях пътуват т гр.Своге. Петнадесет години ръководител беше 
Петър Славков, който за съжаление почина през м. ноември, след тежко 

боледуване. Тъй като предстоеше отпразнуване на 90 годишния юбилей на 

читалището трябваше за кратко време да намерим нов ръководител. Евгени 

Павлов се съгласи да поеме групата и въпреки тежкия момент жените участваха 
в концерта, за което читалищното настоятелство им изказва своята 
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благодарност.Останалите им участия са в тържеството за 3 март, VI  ФФ”Да 
съхраним българското” , ФФ”Шопски наниз” в гр.Костинброд ,ФФ”Змей 

Горянин „ в с.Зверино , където спечелиха ПЪРВО място . 

ДТС”Церовче” –  съществува до м. март и преустанови своята дейност , след 

участието си в  тържеството на трети март. 
 Детска танцова школа „В шоплукъ  - Церово”, с ръководител Габриела 

Лозева  започна работа от средата на  м.април. В школата се обучаваха 27 деца  

,разпределени в две групи. Участваха в концерта по случай 140 години 
ОУ”Васил левски”, шести фолклорен фестивал „Да съхраним Българското”,   

юбилеен концерт по случай 90 години от създаването на нашето читалище. 

Детска театрална група „Пинокио” с ръководител Радка Трашлиева работи от 

м октомври до м.декември. В нея участваха 7 деца . От тях впоследствие 3 се 
отказаха и така не се стигна до представяне на пиесата  на сцена. 

Група за изучаване на български народни танци за възрастни с рък. 

Габриела Лозева- 10  участници. 
Група за автентичен фолклор „Лазарки” с рък. Христина Георгиева 

възприозведе обичая”Лазаруване” във всички квартали на селото. Участва и в 

Празници на хляба. 

 

Проведени мероприятия през 2019г. 

 
На 6 янари  беше подреден кът в библиотеката  за живота и делото на поета – 

революционер Христо Ботев по случай 171години от рождението му.  
 
На 19 февруари   - „Синеокият учител” – един час с живота и делото  на Васил 

Левски – открит урок в библиотеката. 

На  23 февруари  се проведе   Работилница за мартенички .  Повече от 10 деца , 

заедно с Лора Никовска  изработиха прекрасни мартенички .С част  подредихме 

изложба, с останалите напълнихме кошничката на Баба Марта.материалите бяха 

осигурени от читалището. 

На 1 март беше проведен  „Празник на мартеничките” във  фоайето на 

читалището, Баба Марта посети и децата от детската градина.Желаещите  имаха 

възможност да разгледат и изложбата на изработените в работилничката 

мартенички. 

На  3 март  с тържество на площада отпразнувахме Националния празник и 

отбелязахме 141 години от подписването на Санстефански мирен договор и 
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освобождението на България от османско владичество.В програмата участваха 

всички читалищни състави. Наш гост беше ФГ”Китка” от читалището в Своге. 

На  3 март  нашето читалище се включи и в инициативата „Пробуждане с хоро” 

На 25 март    беше проведен  час по литература в библиотеката.  

 Учениците от 5 клас с класен ръководител г-жа Соня Маринкова проведоха час 

по литература в библиотеката. Темата беше за ползите от четенето. Всяко дете се 

беше подготвило по зададената тема и прочете по нещо за ползите от четенето. 
Учениците направиха дарение за библиотеката, като дариха книги от своите 

лични библиотеки.Един прекрасен жест, с който се дава нов живот за вече 

прочетените книги. Благодарим ви, деца! 

Посещението продължи със запознаване с  празника „Благовещение” и с 
народните обичаи и поверия, свързани с него. Преди да си тръгнат , учениците 
си похапнаха от питката с мед , с която читалищните служители ги почерпиха.             

На 2 април – международният ден на детската книга беше реализирана 

инициативата „Моят приказен час”  в детската градина.             

На  20 април   беше възпроизведен  обичая „Лазаруване”  във всички квартали 

на селото. 

На  20 април беше проведен и  празникът на хляба в с.Церово. Пред жителите и 

гостите на селото  на площада беше  направена възстановка на  обичая 

„Лазаруване”. 

На  22 април  беше отбелязан Международния  ден на земята 

На 23 април се включихме маратон на четенето ”Деца четат на деца” 

На  25 април  беше организирана  Великденска  работилничка - боядисване на 

яйцата, събрани на Лазаров ден и подреждане на изложба . 

На 12 май  участие на формация за обработен фолклор"Фолклорна фантазия" с 

ръководител Петър Славков във фолклорен фестивал"Шопски наниз" 

гр.Костинброд  
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 На 24 май в Деня на българската просвета и култура и славянската писменост , в 

салона на читалището ОУ”Васил Левски „  отпразнува своята 140 годишнина.  В 

тържеството участваха и нашите групи по народни танци. 

На  8 юни  групата за обработен фолклор „Фолклорна Фантазия” участвах във 

ФФ”Змей Горянин” в с.Зверино ,  където завоюваха  ПЪРВО място и получиха 

диплом, грамота  и статуетка. 

На 23 юни   се проведе V фолклорен фестивал „Да съхраним българското” 
,организиран от НЧ"Христо Ботев - 1929г." с финансовата подкрепа на Община 

Своге.В тазгодишното издание на фестивала взеха участие 250 самодейци от 17 
групи. Близо три часа сцената на площада пред читалището се превърна в пъстра 

феерия от песни и танци.За своите прекрасни изпълнения участниците бяха 

възнаградени с бурните аплодисменти на публиката, а от организаторите 

получиха плакети и грамоти. 

 
На 1 ноември беше отбелязан денят на народните будители  като в 

библиотеката  беше подреден кът с материали за  празника. 

На 29 ноември   беше отпразнуван 90 годишния юбилей на нашето читалище. В 

празничния концерт участие взеха Формация за обработен фолклор”Фолклорна 
фантазия” с ръководител Евгени Павлов, двете групи от  детска танцова 

школа”В шоплука” – Церово  с ръководител Габриела Лозева, Детска градина – 

Церово, както и гостуващи формации, които заредиха с много настроение и 
приятни преживявания дошлите да отбележат 90 юбилей на читалището. 

Специално за юбилея беше подготвен и прожектиран  филм, проследяващ 

развитието на читалището от основаването му до наши дни, а във фоайето на 

читалището бяха подредени табла с богат снимков материал  от миналото и 
настоящето на читалището.  Бяха връчени почетни плакети и грамоти на 

читалищни дейци, допринесли за развитието на читалището в Церово  през 

годините. Ръководството на читалището удостои с почетни грамоти  и медали  за  
съхранение и популяризиране на българския фолклор , за изключителен принос 

и всеотдайност в културната и читалищна дейност самодейците от Формация за 

обработен фолклор”Фолклорна фантазия”, които отбелязаха 15 години от 

създаването на групата.  Посмъртно беше награден Петър Славков  - 
ръководител на групата от 2004 до 2019г. 

Много поздравителни адреси и подаръци получихме по случай 90 годишнината 

от създаването на нашето читалище. 
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Министърът на културата Боил Банов   изпрати  кошница с цветя и 
поздравителен адрес до читалището, в което благодари на читалищните дейци за 

това, че като днешни будители пазят българския дух. Поздравителен адрес бе 

получен и от Николай Дойнов, председател на Съюза на народните читалища,от 

Емил Иванов – кмет на община Своге,  от наши колеги, както и от много други 
институции в региона и страната. Приветствия от сцената отправиха и 

инж.Валентин Михайлов – зам кмет на община Своге, който връчи и подарък на 

читалището; Ирена Георгиева – член  на  Върховния читалищен съвет на  съюза 
на народните читалища, която връчи от името на съюза грамота и медал за 

активна читалищна дейност. 
 

Щатен  персонал ,настоятелство и проверителна комисия 

Щатен персонал: 1 библиотекар, които изпълнява и функциите на секретар на 

читалището, ½ работник библиотека, ½ художествен ръководител. 

Читалищно настоятелство, с председател А.Христова и членове Т.Петрова, 

И.Величкова, Е.Балканска, Н.Василев.През годината са проведени  8 заседания. 

Проверителна комисия, с председател Емилия Партова и членове Радослав 

Янакиев и Бойка Спасова. 


